





打造油畫產業集散地

一莆田國際油畫城延伸產業鏈豐富新業態



多年來,該區高度重視油畫産業,出臺 優惠政策,積極招商引資,吸引畫家、企業 落地。隨着油畫産業的發展擴大,原有的莆 田國際油畫城因爲空間有限,已經不能滿足 需求。爲了進一步打造提升油畫産業集群, 城厢區在肖厝安置區打造了全新的莆田國際 油畫城和中國(國際)油畫交易中心,2018 年5月正式對外營業。

"新的國際油畫城規模更大,空間更寬敞,配套更完善,産業更聚集,經過兩年多的發展,如今油畫城已聚集了170多家畫廊、畫室、油畫電商以及産業鏈相關企業,初步呈現出藝術街區的樣貌。目前,油畫城提供了一站式的法律、財務、稅務、注册、知識產權等方面服務,方便入住畫家、企業,努力營造良好環境。"莆田國際油畫城管委會主任杜子雄介紹。

在中國(國際)油畫交易中心二樓展廳,"美麗莆田"書畫藝術作品展正在舉

行,本次展覽聚集了一批莆田優秀原創畫家,展出65位畫家的百餘幅作品,其中原創油畫共54幅,家裝油畫共47幅,題材涵蓋人物、風景、静物等。中秋國慶期間,衆多市民前來參觀,很多小學生也來此接受藝術熏陶。

現在越來越多的人了解油畫產業, 莆田國際油畫城的影響力也在進一步擴大。"作爲管理者和服務者,今後我們將更好地爲油畫產業做好全方位服務,多舉辦各類豐富多樣的活動,提升整體素質,拓展市場空間,真正把油畫產業越做越大。"杜子雄說。

與時俱進豐富新業態

在油畫城逛逛,私人定制的油畫婚紗 照、兒童照,充滿創意的手繪T恤……不時給 人小驚喜,也讓人感受到了油畫城與時俱進 的豐富業態。

在油畫城交易中心展廳,記者看到一雙 雙手繪鞋子。白色的板鞋上,手繪了游動的 魚兒、衝浪的人、戲劇臉譜等各種圖案,這 些都是油畫城的畫家們創作的油畫衍生品。

衆所周知,莆田是鞋城,鞋業也是城厢區的支柱産業之一。鞋業、油畫産業這兩大優勢産業交集,是非常有意思的融合,也爲油畫衍生品注入了新鮮内容。據介紹,油畫城的畫家們利用莆田市企業研發的新型顏料,在鞋子上畫畫,每一雙鞋子都是獨一無二的。消費者可以選擇畫家,定制鞋子圖案。這種新鮮、潮流的鞋子受到年輕人的喜愛

點擊進入天猫天頂山旗艦店,充滿藝術氣息的店鋪裝修讓人眼前一亮。這是一家專門經營油畫及裝飾畫的天猫店,輕奢、禪意、簡約、復古、歐式、水墨……各種風格都有,總能找到適合的一款。

城厢區是莆田市電子商務行業的聚集 地,電商業務分布廣泛,油畫産業自然也搭 上了電商快車,一些油畫企業多年前就進軍 互聯網。"相比傳統畫廊,電商没有時間限 制,客户任何時候任何地方都可以進入網店 購買,網上店鋪品種也非常豐富,可定制, 可看效果圖,極大滿足不同客户的需求。" 天頂山負責人介紹。

記者了解到,城厢區有油畫産業電商幾十家,不少電商經營良好,預計今年年底限上油畫電商將超過10家。

直播是當今最火爆的銷售方式,油畫產業也不幹落後,加入了火熱的直播大軍。

如今年輕人在家居裝修中更注重藝術氛 圍,這是一個龐大的不斷在增加的消費群 體,爲油畫産業帶來了更廣闊的空間。油畫 城抓住年輕人的消費心理,正在打造公共直 播套房。油畫城按照套房的玄關、客廳、主 卧、餐廳等功能區分,裝修了不同的直播 間,根據各個功能空間的需求擺放油畫作 品,準備通過直播形式,推廣油畫作品。

而一些畫家前一兩年就先行試水了直播銷售油畫。畫家陳志峰介紹,2019年開始,油畫城的幾位原創畫家就與厦門的一家專業公司合作,通過微拍堂直播平臺進行了多次原創油畫拍賣活動,效果還不錯,一次拍賣的成交額十幾至幾十萬元不等。

實體店、網店、直播,訂單服務、私人定制,油畫城的業態正在不斷豐富,衍生品也不斷創新。

原創力量止漸漸崛起

在文化創意産業大發展的今天,油畫産業要培養更高層次的人才,尤其需要培養原創畫家。值得欣喜的是,油畫城已經涌現了一批各具風格的原創畫家。

今年疫情期間,畫家們在漫長居家時間 裏,開始更深入地思考創作。扎根土地,扎 根生活,才是創作的源頭。莆田獨特的地 理、人文都是畫家們創作的靈感來源。

春耕時節水田白鷺飛,這是畫家陳志峰的美好童年記憶,也是如今很多鄉村的現實美景。陳志峰創作的《春牛圖》系列油畫,充滿濃鬱鄉土氣息。畫家卓朝暉則創作了一批具有濃鬱莆田特色的元宵風俗畫,在上元系列、戲曲系列油畫中,游神、舞獅、戲龍、跳火、逛馬、游燈、擺棕轎等莆田元宵元素,組成了一幅幅富有地方文化特色的畫面

莆田靠海,海岸綫漫長,與大海相伴的 地理環境和海洋文化,無疑成爲油畫家們最 重要的繪畫題材之一。綿延起伏的海岸綫風 光、風情獨特的漁民生活,畫家們以獨特的 眼光捕捉到,用多彩的筆觸表現出來。畫家 朱金柏、盧誠霖都創作了一批海洋題材作 品,廣受歡迎。

值得一提的是,疫情期間,不少畫家拿起畫筆,潜心創作了一幅幅抗疫油畫,用藝術的方式,記録這場没有硝烟的"戰疫",向一綫工作人員致敬。

業内人士指出,當前大衆對油畫作品的 要求越來越高。要在新的市場環境中生存, 必須要有長遠眼光,沉下心來,提升水平, 注重原創,這樣,路才能越走越遠,越走越 閱閱。

追求原創,提升藝術,正成爲業界共 識,油畫城的原創力量在漸漸崛起。(卓晋 萍 易振環 李琦)

莆田全市5G基站總規模將達萬個

10月13日,莆田市政府與福建鐵塔在第 三届數字中國建設峰會上簽訂《共同推動5G 新基建及新應用戰略合作協議》。雙方將在 共同推動信息化建設、城市管理服務智能化 水平等領域深入合作。

畫城,努力打造集油畫創作、展示、銷售

藝術交流、旅游休閑爲一體的油畫産業集散

較悠久的發展歷史。多年來,該區高度重視

油畫産業,延伸産業鏈,豐富新業態,努力

打造集油畫創作、展示、銷售、藝術交流、

在城厢區荔園東路肖厝安置區附近,

眼就可望見莆田國際油畫城明亮的金黄色招

牌。從氣派的高樓和衆多的店鋪, 可以看出

城厢區對油畫産業的重視程度。而大樓色彩

豐富的裝飾和各具特色的畫廊、畫室, 則讓

發端。經過近四十年的發展,油畫産業成爲

城厢區的特色文化産業, 大量油畫作品銷往

國内外, 也帶動了畫框加工、裝裱、顏料、

早在改革開放初, 莆田油畫産業就開始

旅游休閑爲一體的油畫産業集散地。

人感受到濃厚的藝術氛圍。

打造全新產業集散地

油畫産業是城厢區的特色産業, 有着比

在推動莆田5G網絡建設高質量發展上, 《協議》明確將加大鐵塔承載資源擴容升 級、配套設備更新、電力能源保障方面的投 入力度,重點加大室內分布系統建設,實現 5G基站市內全覆蓋;將加强杆塔資源的整合 優化,推進新技術、新裝備的應用,預計全市未來5G總規模將達1萬個。

在推動城市管理服務智能化水平方面, 《協議》支持福建鐵塔結合莆田相關重大項 目、城市安全發展現代化治理、自然生態環 境保護提升、城市治安及應急管理監測監管 等工作,加强智慧燈杆、邊緣計算、視頻監 控、大氣及水環境監測、智慧小區(樓 宇)、物聯網綜合應用、無人機等信息化領 域的建設或服務;依托鐵塔的站址和監控資 源,重點在能源環保、交通物流、生態環境、自然資源、消防應急、火警預警、高空拋物監控等領域積極拓展創新業務;加快"通信塔"向"社會塔"轉變,滿足經濟社

會發展各領域的信息化建設需求。 根據《協議》,莆田市政府與福建鐵塔 還將在智能化充電、换電及備電等方面開展 戰略合作,改善民生環境。(鄭已東 董志 霞)

稻谷黃 秋收忙

莆田推進高標準農田建設,穩步提升糧 食産能,保障糧食安全。圖爲近日仙游縣鐘 山鎮南興村金黄稻田裏秋收忙。(蔡昊攝)



慕名而來 盡興而歸

一莆田不少景點旅游業態豐富受游客青睐

今年國慶節和中秋節喜相逢,這樣的好日子可謂難得。許多市民紛紛相約一起游山玩水,感受莆田近幾年發展變化。莆田各個景點在做好新冠肺炎疫情防控的同時,紛紛使出"絕招",豐富旅游業態,讓游客高興而來,滿意而歸。

在國家旅游度假區湄洲島,不少游客選擇一處静謐温馨的民宿,住上兩三天,與家人、親朋好友一起慢慢地享受海島風光,體 驗民俗。

來自漳州的王先生這個"雙節"帶着老伴約了幾位好友相聚湄洲島,他們選擇東環路臨近海邊的一家民宿住下來,在湄洲島上,走一走海邊,看一看風景,拍拍照,生活過得很愜意,一住就是3天。他說,湄洲島風景優美,居住的民宿自然、淳樸,更像個温馨的小家,對他們來說不虛此行。

近年來,湄洲島民宿得到了很快發展, 不少到島上游玩的游客表示,湄洲島民宿布 置美觀,注重細節,住得很舒適,有家的感

住民宿吹海風,逛祖廟拜媽祖,看民俗觀風情,獨特的非遺文化讓四面八方的游客流連忘返。不少游客説,早上參加晨拜媽祖儀式,非常莊嚴肅穆,不但了却了拜媽祖的心願,而且也實實在在體驗了人類非物質文化遺産媽祖信俗;夜間觀看3D媽祖水幕秀等表演,讓游客感受到這個民風淳樸的海島的新時尚氣息。

游客玩得開心,住得舒心,而湄洲島上 153家民宿也爆滿。民宿業主林奕飛擁有兩家 民宿,房間共13間,國慶期間的住房情况在 節前十五天就預訂滿了。

據悉,中秋、國慶假日期間,湄洲島各景點累計接待游客20.26萬人次,同期游客量增長10.86%。

湄洲島旅游市場火爆,主要是因爲近年來湄洲島不斷改善生態環境,促進基礎設施

建設,天藍水清、業態豐富,讓五湖四海的游客慕名而來。與此同時,湄洲島以創建國家5A級旅游景區爲契機,讓利于游客,一張門票游湄洲、一部手機游湄洲等惠民便民措施,無不吸引着游客的眼球。湄洲島,來就

莆田南少林寺是歷史上 的武林聖地,曾因"南拳北 腿"與河南嵩山少林寺谣相

驗感十足。

呼應,世稱"南北少林",是中國佛教禪宗 文化遺産和少林南拳的發源地。假期裏,每 天上午和下午各一場的禪武表演總是吸引大 量游客觀賞,現場掌聲、叫好聲不絕于耳。



游客夜間在湖石淉生態公園觀看《媽祖》3D水幕秀。